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     Αρ. Πρωτ. :  5519 

                                   
Προς :   1. Υπουργείο Εσωτερικών  
              2. Υπουργείο Οικονομικών – Γενική   
                  Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής  
                  (ΓΛΚ) - Επιτροπή Παρακολούθησης &  
                  Αξιολόγησης του Συστήματος  
                  Χορήγησης Επιδόματος Επικίνδυνης &  
                  Ανθυγιεινής Εργασίας 

 
                                                                         Κοιν.: 1. Υπουργείο Υγείας 

2.  Πρωτοβάθμιοι σύλλογοι Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 

         
ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση διακρίσεων σε βάρος των ΤΕ Μηχανικών των φορέων του Υπουργείου 
Υγείας στη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

 
Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., ως θεσμικός εκπρόσωπος των ΤΕ Μηχανικών του δημόσιου τομέα, 

επανέρχεται στο ζήτημα της χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 
για τους ΤΕ Μηχανικούς που υπηρετούν στους φορείς του Υπουργείου Υγείας.  

Η Ομοσπονδία μας έχει διαπιστώσει εξαρχής την αδικία που δημιουργείται από τη 
διαφορετική αντιμετώπιση ΤΕ Μηχανικών, εργαζομένων του Υπουργείου Υγείας και των 
εποπτευόμενων φορέων του, οι οποίοι εκτελούν ταυτόσημα ή απολύτως συναφή καθήκοντα 
με τους λοιπούς συναδέλφους τους και εκτίθενται στους ίδιους παράγοντες επικινδυνότητας 
και ανθυγιεινότητας. 

Ζητούμε, την επανεξέταση των προβλέψεων της υπ’ αριθμ. 2/108192/ΔΕΠ/29-02-2024 
Κ.Υ.Α. που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1635/Β’/11-03-2024, καθώς εξακολουθούν να υφίστανται 
σοβαρές αδικίες και αδικαιολόγητες διαφοροποιήσεις μεταξύ εργαζομένων που παρέχουν 
εργασία υπό τις ίδιες συνθήκες και εκτίθενται στους ίδιους επαγγελματικούς κινδύνους. 

Ως Ομοσπονδία έχουμε αναδείξει επανειλημμένα το ζήτημα και έχουμε προβεί σε 
σειρά θεσμικών και νομικών ενεργειών, μεταξύ των οποίων: 

• Υποβολή εγγράφου με τα σφάλματα και τις διακρίσεις μεταξύ Ειδικοτήτων ΤΕ 
Μηχανικών στην Κ.Υ.Α. για τον καθορισμό επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 
εργασίας του Υπουργείου Υγείας.   https://www.pomitedy.gr/?p=11278  

• Επανυποβολή προτάσεων προς την αρμόδια Επιτροπή για την τροποποίηση και 
συμπλήρωση της ισχύουσας Κ.Υ.Α., με στόχο την άρση των υφιστάμενων αδικιών, με 
τεκμηριωμένες προτάσεις για την ένταξη των ΤΕ Μηχανικών σε κατηγορία επιδόματος, 
ανάλογη των πραγματικών συνθηκών εργασίας τους. 
https://www.pomitedy.gr/?p=11339.  

• Κατάθεση αίτησης ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας κατά της 
σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης. https://www.pomitedy.gr/?p=12143 
 
Ιδιαίτερη έμφαση οφείλουμε να δώσουμε στην περίπτωση των Τμημάτων Βιοϊατρικής 

Τεχνολογίας των Νοσοκομείων και των λοιπών φορέων του Υπουργείου Υγείας. Στα τμήματα 
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αυτά υπηρετούν υπάλληλοι διαφορετικών ειδικοτήτων του κλάδου των Μηχανικών, οι οποίοι 
εκτελούν καθημερινά το ίδιο ακριβώς αντικείμενο εργασίας, στον ίδιο χώρο, υπό τις ίδιες 
συνθήκες και με ταυτόσημη έκθεση σε βιολογικούς, χημικούς, ηλεκτρολογικούς και τεχνικούς 
κινδύνους. 

Οι ΤΕ Μηχανικοί των Τμημάτων Βιοϊατρικής Τεχνολογίας είναι υπεύθυνοι για την 
εγκατάσταση, τον έλεγχο, τη συντήρηση, την επισκευή και τη διασφάλιση της ασφαλούς 
λειτουργίας του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού των νοσοκομείων και των λοιπών δομών 
υγείας. Για την άσκηση των καθηκόντων τους απαιτείται καθημερινή παρουσία σε 
χειρουργεία, Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών, εργαστήρια, 
μονάδες απεικονιστικού ελέγχου και λοιπούς χώρους αυξημένων υγειονομικών απαιτήσεων. 

Η πρόσβαση και εργασία στους χώρους αυτούς συνεπάγεται έκθεση σε βιολογικούς 
παράγοντες, λοιμογόνους μικροοργανισμούς, χημικούς παράγοντες, ακτινοβολίες, 
ηλεκτρολογικούς κινδύνους και λοιπούς παράγοντες που συνδέονται άμεσα με το περιβάλλον 
παροχής υπηρεσιών υγείας. 

Παρά ταύτα, η ισχύουσα Κ.Υ.Α. οδηγεί σε διαφορετική κατάταξη εργαζομένων που 
υπηρετούν στα ίδια τμήματα και εκτελούν ταυτόσημα καθήκοντα. Ειδικότητες ΤΕ Μηχανικών 
που παρέχουν το ίδιο ακριβώς έργο αντιμετωπίζονται διαφορετικά ως προς τη χορήγηση του 
επιδόματος, χωρίς να υφίσταται ουσιώδης διαφοροποίηση ούτε στα καθήκοντα ούτε στις 
συνθήκες εργασίας ούτε στο επίπεδο επαγγελματικού κινδύνου. 

Η διαφοροποίηση αυτή δεν φαίνεται να στηρίζεται σε αντικειμενικά, επιστημονικά ή 
υπηρεσιακά κριτήρια, αλλά αποκλειστικά στην τυπική ονομασία της ειδικότητας. Ωστόσο, η 
αξιολόγηση της επικινδυνότητας και της ανθυγιεινότητας μιας θέσης εργασίας οφείλει να 
βασίζεται στο πραγματικό περιεχόμενο της εργασίας και στις συνθήκες υπό τις οποίες αυτή 
παρέχεται και όχι αποκλειστικά στον τίτλο της ειδικότητας. 

Επιπλέον, εξακολουθούν να υφίστανται αστοχίες και εσφαλμένες αντιστοιχίσεις 
ειδικοτήτων κατά την εφαρμογή του Π.Δ. 85/2022, καθώς και ζητήματα που σχετίζονται με τη 
μη ορθή αποτύπωση του κλάδου ΤΕ Μηχανικών, παρά τις σχετικές νομοθετικές προβλέψεις 
και εγκυκλίους που έχουν εκδοθεί. 

Οι ως άνω διακρίσεις στερούνται επαρκούς αιτιολογικής βάσης και δημιουργούν 
συνθήκες άνισης μεταχείρισης μεταξύ εργαζομένων που τελούν υπό τις ίδιες συνθήκες 
απασχόλησης. Η διατήρησή τους αντίκειται στις αρχές της ισότητας, της αναλογικότητας και 
της χρηστής διοίκησης, ενώ παράλληλα υπονομεύει το αίσθημα δικαίου και ισονομίας στους 
εργαζομένους των φορέων υγείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω και των ατέρμονων προσπαθειών μας για καθορισμό 
συνάντησης με τα συναρμόδια Υπουργεία, δεν έχει καταστεί εφικτός ο διάλογος με την 
κυβέρνηση. 

Ζητούμε: 
1. Την άμεση επανεξέταση των προβλέψεων της ισχύουσας Κ.Υ.Α. για το επίδομα 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους φορείς του Υπουργείου Υγείας. 

2. Την άρση των αδικαιολόγητων διαφοροποιήσεων μεταξύ ειδικοτήτων του κλάδου ΤΕ 

Μηχανικών που παρέχουν εργασία ομοειδούς ή ταυτόσημου αντικειμένου. 

3. Την ένταξη όλων των ειδικοτήτων ΤΕ Μηχανικών που υπηρετούν στα Τμήματα 

Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, στις Τεχνικές Υπηρεσίες Νοσοκομείων, στις Δ.Υ.ΠΕ., στα 

Κέντρα Υγείας, στις Τ.Ο.Μ.Υ., στο Ε.Κ.Α.Β. και στους λοιπούς φορείς του Υπουργείου 

Υγείας στη Γ’ κατηγορία επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

4. Την εφαρμογή ενιαίων, αντικειμενικών και επιστημονικά τεκμηριωμένων κριτηρίων, 

με βάση τις πραγματικές συνθήκες εργασίας και το αντικείμενο απασχόλησης των 

εργαζομένων. 



 

 

 
Η αποκατάσταση της συγκεκριμένης αδικίας δεν αποτελεί ζήτημα προνομιακής 

μεταχείρισης, αλλά υποχρέωση της Διοίκησης απέναντι σε εργαζομένους που καθημερινά 
συμβάλλουν στην ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 
εργαζόμενοι οι οποίοι εκτίθενται στους ίδιους κινδύνους και παρέχουν υπηρεσίες ίσης αξίας 
με συναδέλφους τους που ήδη εντάσσονται σε ευνοϊκότερη κατηγορία επιδόματος. 

Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. θα συνεχίσει να παρακολουθεί στενά το θέμα και να διεκδικεί, με 
κάθε θεσμικό, διοικητικό και νομικό μέσο, την πλήρη αποκατάσταση των συναδέλφων ΤΕ 
Μηχανικών των φορέων του Υπουργείου Υγείας. 

 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 
 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 
 


